

## MINUTA DE PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO

## EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

O presente Projeto de Lei tem o objetivo de incluir a efeméride Dia de Oyá Niqué no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 - Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre, e alterações posteriores, para o dia 18 de setembro, data do aniversário de Oyá Niqué, que é uma qualidade de Iansã, orixá guerreira associada aos ventos, tempestades e rituais funerários. Oyá Niqué é descrita como forte, guerreira e capaz de vencer guerras com seus ventos.

Com a casa fundada desde 23 de abril de 1995 pelo babalorixá pai Marcelo de Oyá, patriarca da família D'nagé, filho de Antônio de Oxalá Dacum e neto de Ênio de Oxum Miuwá, a Ylê Oyá Niqué (Casa de Oyá Niqué) realiza ações beneficentes para a comunidade, como a exemplo das ações no inverno, voltadas aos moradores de rua.

Dessa forma, encaminho a presente proposta, para o reconhecimento da data de 18 de setembro como efeméride do dia de Oyá Niqué no Município de Porto Alegre.

Sala das Sessões, xx de xxx de 2024.

VEREADOR ADELI SELL

## PROJETO DE LEI

Inclui a efeméride Dia de Oyá Niqué no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 - Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre, e alterações posteriores, no dia 18 de setembro.

**Art. 1º** Fica incluída a efeméride Dia de Oyá Niqué no Anexo da Lei nº 10.904, de 31 de maio de 2010 - Calendário de Datas Comemorativas e de Conscientização do Município de Porto Alegre, e alterações posteriores, no dia 18 de setembro.

Art. 2º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.



Documento assinado eletronicamente por **Adeli Sell, Vereador**, em 05/09/2024, às 16:39, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no Art. 10, §  $2^{\circ}$  da Medida Provisória  $n^{\circ}$  2200-2/2001 e nas Resoluções de Mesa  $n^{\circ}$ s 491/15, 495/15 e 504/15 da Câmara Municipal de Porto Alegre.



A autenticidade deste documento pode ser conferida no site <a href="https://sei.camarapoa.rs.gov.br">https://sei.camarapoa.rs.gov.br</a>, informando o código verificador **0783871** e o código CRC **9B080E8F**.

**Referência:** Processo nº 022.00247/2024-90 SEI nº 0783871